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Câu I (2,0 điểm) 

 1) Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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 để hàm số 
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 có tập xác định là 
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2) Cho hai hàm số 
[image: image4.wmf](
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. Tìm 
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 để đồ thị các hàm số đó cắt nhau tại hai điểm
[image: image7.wmf]A

và
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phân biệt sao cho 
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nhỏ nhất (trong đó 
[image: image10.wmf]O

là gốc tọa độ).
Câu II (3,0 điểm)


1) Giải phương trình      
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xxx

-+-=+



2) Giải bất phương trình  
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3) Giải hệ phương trình
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Câu III (3,0 điểm) 

            1) Cho tam giác
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.Gọi
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là điểm thuộc cạnh
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 là điểm thuộc 
[image: image20.wmf]AC

 sao cho  
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).Tìm 
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 sao cho đường thẳng
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 vuông góc với đường thẳng
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2) Cho tam giác
[image: image26.wmf]ABC

 có 
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 và 
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 là nửa chu vi của tam giác. Gọi 
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 là tâm đường tròn nội tiếp tam giác. Biết 
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. Chứng minh rằng tam giác 
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 đều. 

3) Trong mặt phẳng toạ độ 
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, cho hình chữ nhật 
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 có phương trình đường thẳng 
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là 
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. Biết phương trình đường thẳng 
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 là 
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và đường thẳng 
[image: image38.wmf]AC

đi qua điểm 
[image: image39.wmf](2,1)

M

.Tìm toạ độ các đỉnh của hình chữ nhật.

Câu IV (1,0 điểm) 

Một xưởng sản xuất có hai máy, sản xuất ra hai loại sản phẩm I và II. Một tấn sản phẩm loại I lãi 2 triệu đồng, một tấn sản phẩm loại II lãi 1,6 triệu đồng. Để sản xuất 1 tấn sản phẩm loại I cần máy thứ nhất làm việc trong 3 giờ và máy thứ hai làm việc trong 1 giờ. Để sản xuất 1 tấn sản phẩm loại II cần máy thứ nhất làm việc trong 1 giờ và máy thứ hai làm việc trong 1 giờ. Mỗi máy không đồng thời làm hai loại sản phẩm cùng lúc. Một ngày máy thứ nhất làm việc không quá 6 giờ, máy thứ hai làm việc không quá 4 giờ. Hỏi một ngày nên sản xuất bao nhiêu tấn mỗi loại sản phẩm để tiền lãi lớn nhất?
Câu V (1,0 điểm)  

Chứng minh rằng với mọi số thực 
[image: image40.wmf],,
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 dương thỏa mãn 
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	Câu
	Nội dung
	Điểm 

	Câu I.1

1,0 đ
	Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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 để hàm số sau có tập xác định là 
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	Hàm số có tập xác định 
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 khi và chỉ khi 
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	Với 
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	Với
[image: image52.wmf]1,

m

¹



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image53.wmf]2

1

()0,

(1)4(1)0

m

fxx

mm

>

ì

>"ÎÛ

í

---<

î

¡



	0,25

	
	
[image: image54.wmf]1

(1)(5)0

m

mm

>

ì

Û

í

--<

î



[image: image55.wmf]15.

m

Û<<

 Vậy
[image: image56.wmf]15.

m

£<



	0,25

	Câu I.2
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	Cho hàm số 
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. Tìm m để đồ thị các hàm số đó cắt nhau tại hai điểm A và 
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	Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị 
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	Ta có: 
[image: image64.wmf]2

'230

mm

+

D=+>

 với mọi 
[image: image65.wmf]m

 nên (*) luôn có hai nghiệm phân biệt hay hai đồ thị luôn cắt nhau tại hai điểm phân biệt A,B.
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	Gọi 
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 là hai nghiệm của phương trình (*). Khi đó 
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	Theo định lí Vi-et ta có 
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Khi đó (1) trở thành 
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Tìm được  
[image: image73.wmf]22

OAOB

+

nhỏ nhất bằng 
[image: image74.wmf]119

5

 khi 
[image: image75.wmf]11

10

m

-

=

. Vậy 
[image: image76.wmf]11

10

m

-

=

 là giá trị của m cần tìm.
	0,25

	CâuII.1

1,0 đ
	 Giải phương trình:       
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	Điều kiện: 
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	do 
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	Đối chiếu điều kiện thấy thỏa mãn. Vậy tập nghiệm của phương trình là 
[image: image86.wmf]{1;4}
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	CâuII.2

1,0 đ
	Giải bất phương trình  
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	Điều kiện: 
[image: image88.wmf]2
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	Bất phương trình đã cho tương đương với 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là: 
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	CâuII.3

1,0 đ
	Giải hệ phương trình:  
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	Hệ phương trình 
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	Xét y= 0 không là nghiệm hpt

Xét 
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	Đặt 
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	hay 
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Giải hệ ta được nghiệm (-2;1) và 
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	Câu III.1

1,0 đ
	Cho tam giác 
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	Suy ra 
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	Cho tam giác
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[image: image118.wmf],,

BCaCAbABc

===

 và 
[image: image119.wmf]p

 là nửa chu vi của tam giác. Gọi 
[image: image120.wmf]I

 là tâm đường tròn nội tiếp tam giác. Biết 
[image: image121.wmf]222

()()()9

2

cpaapbbpc

IAIBIC

---

++=
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Gọi M là tiếp điểm của AC với đường tròn nội tiếp tam giác ABC. Khi đó ta có 
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	Gọi 
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 là diện tích tam giác ABC thì 
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	Mà 
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	Từ đó 
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	Trong mặt phẳng toạ độ 
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, đường thẳng AC đi qua M(2; 1). Tìm toạ độ các đỉnh của hình chữ nhật.
	

	
	Do B là giao của AB và BD nên toạ độ B là nghiệm của hệ:
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	Do ABCD là hình chữ nhật nên góc giữa hai đường thẳng AC và AB bằng góc giữa hai đường thẳng AB và BD. Giả sử 
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	+ Với 
[image: image145.wmf]ab
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Phương trình AC: x – y – 1 = 0 
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Gọi I là giao của AC và BD thì toạ độ I là nghiệm của hệ:
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Do I trung điểm AC và BD nên tính được 
[image: image149.wmf]1412
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	+ Với 
[image: image150.wmf]7
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	Câu IV 1,0 đ
	  Một xưởng sản xuất có hai máy sản xuất ra hai loại sản phẩm I và II. Một tấn sản phẩm I lãi 2 triệu đồng, một tấn sản phẩm II lãi 1,6 triệu đồng. Để sản xuất 1 tấn sản phẩm loại I thì máy thứ nhất làm việc trong 3 giờ và máy thứ hai làm việc trong 1 giờ. Để sản xuất 1 tấn sản phẩm loại II thì máy thứ nhất làm việc trong 1 giờ và máy thứ hai làm việc trong 1 giờ
[image: image151.wmf]. Mỗi máy không đồng thời làm hai loại sản phẩm cùng lúc. Một ngày máy thứ nhất làm việc không quá 6 giờ , máy thứ hai làm việc không quá 4 giờ. Hỏi một ngày sản xuất bao nhiêu tấn mỗi loại sản phẩm để tiền lãi lớn nhất?
	

	
	Gọi x, y là số tấn sản phẩm loại I, II cần sản xuất trong một ngày (
[image: image152.wmf];0
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³

).
Tiền lãi một ngày là 
[image: image153.wmf]21,6
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 (triệu đồng). Một ngày máy thứ nhất làm việc 
[image: image154.wmf]3
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 giờ, máy thứ hai làm việc 
[image: image155.wmf]xy
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 giờ.
Theo gt có: 
[image: image156.wmf];0
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	Khi đó bài toán trở thành tìm x; y thỏa mãn hệ trên sao cho 
[image: image157.wmf]21,6
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 đạt giá trị lớn nhất
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	Vẽ các đường thẳng 
[image: image158.wmf]36,4
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. Ta có các điểm 
[image: image159.wmf](;)
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 với
[image: image160.wmf](;)
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 là nghiệm của hệ bất phương trình trên thuộc miền trong tứ  giác OABC, kể cả các điểm trên cạnh tứ giác.
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	L đạt giá trị lớn nhất tại đỉnh của tứ giác.Thay tọa độ các điểm 
[image: image162.wmf](0;0),(2;0),(1;3),(0;4)
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 vào biểu thức L ta được L đạt giá trị lớn nhất tại 
[image: image163.wmf](1;3)
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. Khi đó 
[image: image164.wmf]21,62.11,6.36,8
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. Vậy để thu được tiền lãi cao nhất thì mỗi ngày sản xuất 1 tấn sản phẩm loại I và 3 tấn sản phẩm loại II
	0,25

	Câu V 1,0 đ


	. Chứng minh rằng với mọi số thực 
[image: image165.wmf],,
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 dương thỏa mãn 
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Chứng minh tương tự ta có
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Suy ra 
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	Ta chứng minh 
[image: image172.wmf]2
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Điều này luôn đúng. Dấu bằng đạt được khi và chỉ khi 
[image: image174.wmf]3
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	Vậy 
[image: image175.wmf]222
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Suy ra 
[image: image176.wmf]
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	Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi a = b = c = 3.
	0,25


Lưu ý: Học sinh làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.

ĐỀ CHÍNH THỨC
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